

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Вчера животноводы совхоза «Сосновский» рапортировали о досрочном выполнении квартального плана по продаже молока государству. На молокоприемные пункты они отправили 1645 тонн молока. Сверх плана будет доставлено более 100 тонн продукции.

Отрадно то, что сосновцы увеличили валовое производство молока по сравнению с прошлым годом на 800 центнеров.

Лидирует в социалистическом соревновании прославленная бригада животноводов Марии Владимировны Здебской. Суточный надой на фурражную корову здесь составляет 8,2 килограмма молока, это на 0,2 кг больше соответствующего уровня прошлого года. Коровы здесь содержатся на беспривязном содержании, высока степень механизации трудоемких процессов.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

В РК КПСС
и ИСПОЛКОМЕ
РАИСОВЕТА

Лучшие по профессии

Рассмотрев итоги районного социалистического соревнования по профессиям за 1979 год, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили занести в районную книгу Почета с вручением денежной премии (согласно условиям районного социалистического соревнования):

Сысоеву Ф. Н. — тепличнице совхоза «Притомский».
Бойчарову В. П. — тепличнице совхоза «Притомский».

Бельснера И. М. — шоферу совхоза «Притомский».

Ткачуку В. И. — шоферу совхоза «Безруковский».

Салеева Н. И. — трактористу совхоза «Осинниковский».

Вельмакину Н. В. — доярку совхоза «Кузедеевский».

Гунько В. Ф. — трактористу совхоза «Кузедеевский».

Пирогову Н. П. — оператору животноводства совхоза «Чистогорский».

Королева В. И. — шоферу районного объединения по материально-техническому снабжению сельского хозяйства.

Чугункова Н. П. — трактористу совхоза «Сосновский».

Колесникова А. И. — трактористу совхоза «Сосновский».

Сикора А. Х. — тепличнице совхоза «Сидоровский».

Букрееву О. Ф. — птичницу Новокузнецкой птицефабрики.

Ларина В. Г. — оператору Мысковской птицефабрики.

Андрющенко З. А. — птичницу Мысковской птицефабрики.

Донскую Н. А. — цыплятницу Плотниковской птицефабрики.

Юркова А. И. — пчеловода совхоза «Лысинский».

Ушакину К. В. — скотника совхоза «Кузедеевский».

Бобылеву А. Т. — доярку колхоза им. Димитрова.

Васильеву Н. М. — доярку колхоза им. Димитрова.

Лутошкину А. И. — доярку колхоза «Вперед».

Финогенову А. И. — доярку совхоза «Берензасс».

Вегнер А. И. — скотника совхоза «Берензасс».

Волосникову В. С. — тепличницу совхоза «Берензасс».

Горкунову А. П. — бригадира животноводческой бригады совхоза «Берензасс».

Сельская ПРАВДА



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 40 (5118)

Суббота, 28 марта 1980 года

Цена 2 коп.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ!

УСЛОВИЯ РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ОТДЕЛЕНИЙ, БРИГАД, ЗВЕНЬЕВ, ТЕПЛИЧНЫХ КОМБИНАТОВ, МЕХАНИЗАТОРОВ И РАБОЧИХ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩЕЙ, КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ И КУКУРУЗЫ НА 1980 ГОД

В целях выполнения производственной программы и принятых социалистических обязательств завершающего года десятой пятилетки по выращиванию зерновых культур, картофеля, овощей, кормовых корнеплодов и кукурузы районом КПСС, райисполкомом, районом профсоюза работников сельского хозяйства, районом ВЛКСМ устанавливают следующие условия социалистического соревнования.

Победителями соревнования считаются совхозы, колхозы, отделения, бригады и звенья, получившие урожайность зерновых с гектара посевной площади на 20 процентов выше плана.

Условия по другим культурам представлены в таблице: в первой колонке — для колхозов, совхозов, во второй — отделений, в третьей — бригад, звеньев (в центнерах с гектара)

картофеля	120	130	140
овощей	180	200	250
в т. ч. на орошении	300	350	450
кормовых корнеплодов	350	400	450
зеленой массы кукурузы	300	320	350

Тепличные комбинаты, бригады зимних теплиц, получившие урожай овощей с квадратного метра по 32 кг, в т. ч. огурцов — по 22 кг. Тепличники — по 38 кг, в т. ч. огурцов — по 25 кг. Тепличники пленоочных теплиц — по первому обороту — по 17 кг с квадратного метра, по второму — 12 кг и по 8 кг с парниковской рамы. Парниководы, выращивающие с одной рамы деловой рассады ранней капусты по 300 штук, поздней — по 400, помидоров — по 180 штук. Тепличники пленоочных теплиц, получившие по первому обороту с квадратного метра рассады горшечной ранней капусты по 200 штук, а безгоршечной и поздней — по 250 штук.

При подведении итогов учитывается для совхозов, колхозов, тепличных комбинатов, отделений, бригад, звеньев выполнение необходимой технологии выращивания урожая, себестоимость продукции, сдача стандартным картофеля

93 процента, овощей — 94, в том числе для тепличных комбинатов 98 процентов, состояние техники безопасности и пожарной безопасности, промсанитарии, снижение заболеваемости.

Для тепличниц, парниководов и механизаторов — нагрузка не менее плановой, трудовая и производственная дисциплина, соблюдение правил техники безопасности.

Совхозы, колхозы, отделения, бригады, выполнившие условия соревнования и занявшие первые места (добившиеся наивысших результатов), заносятся в районную книгу Почета.

Директор совхоза, председатель колхоза, главный агроном, главный инженер, управляющий отделением, агроном, бригадир, механик премируются в размере месячного оклада (за счет фонда предприятия).

Тепличные комбинаты, выполнившие условия соревнования по результатам работы за год, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и денежной премией в сумме 500 рублей, в том числе управляющий и бригадир — по 80 рублей каждый (за счет фонда предприятия).

Тепличницы и парниководы, выполнившие условия соревнования по результатам работы за год, заносятся на районную доску Почета, в книгу Почета, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома, им выдается премия до 70 рублей (за счет фонда предприятия).

Звенья по выращиванию картофеля, овощей, кукурузы и кормовых корнеплодов, выполнившие условия соревнования, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома, членам звена выдается премия до 100 рублей каждому, а звеньевому — до 120 рублей.

Материалы и предложения для подведения итогов и определения мер поощрения представляются администрацией, парткомами и рабочими хозяйств.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

Проверяют готовность

В совхозе «Безруковский» внесение удобрений, либо ядохимикатов (в зависимости от времени обработки).

Даже несведущему человеку становится ясно, что выполнение четырех операций одновременно одним агрегатом прежде всего позволит значительно улучшить качество обработки почвы, выигрывается драгоценное время. Кроме этого, в четыре раза сэкономится горючее.

Запланировали безруковские механизаторы переоборудовать четыре культиватора. С этими агрегатами работают Р. Ф. Цуляуф и А. С. Лоскутов. Хлопот много, но опытные механизаторы справляются с порученным заданием. Сейчас они переоборудовали два культиватора.

КОН-2,8 приходят с завода как окуучники, внесенные же изменения в агрегат, а именно внедрение в конструкцию стрельчатой лапы позволяет рыхлить почву. Затем идет окуучник. Работа БРУ — это выполнение третьей операции, таким образом, одновременно идет борьба с сорняками. И заключительная операция —



партикома, на котором было принято решение — накануне дня рождения В. И. Ленина устроить смотр всей отремонтированной и модифицированной техники. Члены партикома, агрономы, механизаторы тщательно проверят готовность всех агрегатов к работе. На снимке: В. П. Долганов, В. Ф. Цуляуф, П. П. Кызлаков.

Б. КУНГУРЦЕВ.

Трудовые подарки — юбилею вождя

«Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» — с такой повесткой дня состоялось открытое партийное собрание в совхозе «Кузедеевский». С докладом выступил директор Н. К. Ермилов.

Коллектив хозяйства готовится отметить знаменательную дату — 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — самоотверженным трудом.

В течение трех лет десятой пятилетки совхоз работает рентабельно, имеет 684 тысячи рублей прибыли. Увеличилась продуктивность крупного рогатого скота: от каждой коровы получено молока на 100 кг больше, чем за соответствующие годы девятой пятилетки.

Высоких результатов добились животноводы седьмой бригады. В 1979 году надоено по 3036 кг молока от коровы при плане 2750. Коллектив шоферов автогаража, животноводы отделения № 5 и бригады № 7 досрочно выполняют план десятой пятилетки. 12 рабочих совхоза уже работают в счет 1981 года, а трактористы В. Ф. Гунько и А. Г. Прокопьев — в счет 1982 года.

В хозяйстве развернуто социалистическое соревнование за успешное выполнение плана и обязательств десятой пятилетки, более 50 рабочих спра-

вятся с личными обязательствами досрочно.

Однако есть недоработки в производстве продукции рас- тениеводства. За четыре года

пятилетки недополучено более

4000 тонн зерна, 2700 тонн

сена и 7000 тонн силоса, хотя

сена заготовлено на 4000

тонн больше плана. Недоста-

точно вывозится на поля орга-

нических удобрений. Много на-

до сделать коллективу совхоза

по укреплению кормовой базы,

улучшению качества кормов.

Разработаны меры по решению

этой задачи.

Низка еще выработка на эта-

лонный трактор, она составила

в 1979 году 1031 эталонный

гаектар, много недоработок в

эксплуатации машинно-трак-

торного парка и автопарка.

Большой объем работ пред-

стоит выполнить строителям

совхоза: построить 10 жилых

домов, животноводческие поме-

щения на 890 голов и другие

объекты, в общей сложности на

1200 тысяч рублей.

Сложные задачи стоят перед

коллективом по улучшению по-

казателей, снижению себестоимости производимой продукции,

экономии и бережливости,

Мобилизующей силой на вы-

полнение обязательств десятой

пятилетки является партийная

организация, и от того, как

коммунисты совхоза будут тру- диться и вести работу в коллек- тивах, зависит конечный ре- зультат труда совхоза.

Докладчик и выступающие застроили внимание на усиле- нии идеологической и воспита- тельной работы в коллективах,

говорили о создании в них нормального микроклимата, о по- вышении ответственности каж- дого за порученное дело, за

выполнение плана, о том, что

надо строго спрашивать за на-

рушение трудовой и производ-

ственной дисциплины, кропот-

ливо работать с молодыми кад-

рами, вовлекать молодежь в

совхоз.

Участники партийного собра-ния приняли обращение к тру-

женникам совхоза, в котором

говорится, что 1980 год явля-

ется годом ударным, годом ра-

боты по-ленински. Коллектив

совхоза достойными трудовыми

делами отметит 110-ю годовщи-ну

со дня рождения В. И. Ле-

нина, 35-летие Победы над фа-шистской Германией, третью

годовщину Конституции ССР,

примет все меры к ус-

пешному выполнению обяза-

тельств десятой пятилетки.

Н. ТОЛЧЕНИЦЫН.
Заместитель секретаря
партикома совхоза
«Кузедеевский» по идео-
логии.



Пятилетку за четыре года выполнила тепличница совхоза «Притомский» Екатерина Васильевна Ключева. В эти дни она занята сбором урожая огурцов и уже сдала государству 500 килограммов.

На снимке: Е. В. Ключева.

Фото А. Шувалова.

НОВЫЕ КНИГИ О В. И. ЛЕНИНЕ

В книготорговую сеть по- требительской кооперации по-ступили в продажу следую-щие издания:

В. И. Ленин о внешней политике Советского государства. Сборник. Политиздат, 1979 год. Цена 70 коп.

Воспоминания о Владими-ре Ильиче Ленине. В пяти томах. Политиздат. 1979. Цена комплекта 6 р. 90 к.

Коммунист. Календарь-справочник. Политиздат, 1979. Цена 60 коп.

Ленин. У руля Страны Со-ветов. Политиздат, 1979. Це-на 85 коп.

Прошуин Н. Ф. Сила ле-нинского слова. Политиздат, 1979. Цена 25 коп.

Подписаны Ленины м. Сборник. «Молодая гвар-дия». 1979. Цена 40 коп.

Сурниченко С. И. Ленин-ские принципы партийного руководства хозяйственным строительством. Политиздат, 1979 г. Цена 20 коп.

Сутырин В. А. Александр Ульянов. Политиздат, 1979 г. Серия «Семья Ульяновых». Цена 30 коп.

Хигорович Р. И. Младший брат. Политиздат, 1979 г. (Серия «Семья Ульяновых»). Цена 30 коп.

Яковлев Е. В. Портрет и время. Политиздат, 1979 г. Цена 55 коп.

ОТДЕЛ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ ОБЛПОТРЕБСОЮЗА.



зимой. Был определен срок исполнения — второй квартал 1980 года. Постановление это находится на партийном контроле.

Вообще надо отметить слаженную работу партийной организации Ячменюхинского лесопункта. Хотелось бы привести еще такой пример: выполняя постановление об улучшении в поселке торговли, коммунисты добились, что продавец Е. Шатрова в адрес которой было много нареканий, руководством ОРСа от занимаемой должности была освобождена.

Основная форма контроля — изучение положения дел на месте. Члены партийного комитета, бывая в трудовых коллективах, постоянно в курсе событий и им легче вместе с цеховыми парторганизациями добиваться выполнения постановлений.

Практикуется и такая фор- ма контроля, как заслушивание на партийных собраниях ответственных хозяйственных руководителей.

Основной хозяйственной единицей в леспромхозе яв- ляется бригада. Партийный комитет постоянно держит работу бригад в поле зрения, следит за ходом социалистического соревнования, под- держивает их почин. И вот результат. За прошлый год коллективами бригад мастерским участком 11 раз присуждались классные ме-ста во Всесоюзном социалистическом соревновании. Лесозаготовительные бригады М. Г. Власова и А. Ф. Кузеванова еще с июня 1979 года работают в счет последнего года пятилетки, а бригада В. С. Безродных наме-рена выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рож-дения В. И. Ленина. Не- сколько слов об этой брига-де. С переходом ее на работу по подрядному методу резко сократилось число наруше-ний трудовой и производст-венной дисциплины, окрепла взаимовыручка. При подведе-нии итогов соцсоревнования здесь учитываются не только экономические показатели, но и состояние трудовой дисциплины. В марте бригада выступила с инициативой — выполнить месячный план к 22 марта. Партиком и ра-бочий комитет поддержали и распространяли ее почин среди других бригад.

Борьба за порядок и дис-циплину продолжается.

Н. ТРИПОЛЬСКИЙ.
Секретарь парткома
Новокузнецкого леспромхоза.

совхоза «Сидоровский» принял все меры для быстрейшего капитального ремонта Терехинского детского дошкольного учреждения. В настоящее время ясли-сад работают нормаль-но».

М. РАДЧЕНКО.
Председатель исполнкома
Сидоровского сельского
Совета.

● НАМ ОТВЕЧАЮТ

**ЯСЛИ-САД
РАБОТАЮТ**

Жители п. Терехина тт. Про-
копенко, Гальцева, Логинова и
другие жаловались, что в их
селе, как правило, месяца че-
тыре в году ясли-сад не рабо-
тают. На жалобу отвечает пред-
седатель исполнкома Сидоров-
ского сельского Совета М. С.
РАДЧЕНКО:

«Действительно, ясли-сад в
Терехине в августе-сентябре

1979 года в течение 46 дней были закрыты на капитальный ремонт. В октябре также не работали 10 дней из-за отсут-
ствия воды — совхоз проводил ремонт водопровода. В феврале нынешнего года ясли-сад не работали девять дней, потому что замерзли трубы канализа-
ции. Исполнком Сидоровского сельского Совета и дирекция

ДРУГ НАШ — ЛЕС

ЗАМЕТКИ О РАБОТЕ ОСИНОВОПЛЕССКОГО ШКОЛЬНОГО ЛЕСНИЧЕСТВА

Осиновоплесское школьное лесничество занимает площадь в 5075 гектаров. На этой площади можно расположить такое государство, как Сан-Марино или 33 княжества Монако, хотя по нашим, сибирским масштабам пять тысяч гектаров — это не так уж и много.

Школьное лесничество — шестое в Терсинском лесхозе — создано пять лет назад. Помогали школьники лесхозу и раньше, но когда главным лесничим хозяйства стал Вениамин Матвеевич Крехтунов, помочь стала организованной. Школе выделили четыре с лишним тысячи гектаров земли и сказали — хозяйствуйте! И школа стала хозяйствовать. Заботу о лесничестве много — закладка питомника, посадка саженцев, прополка, охрана леса. Весной, когда подсохшая земля еще держит достаточно влаги, школьные бригады выезжают на свое хозяйство. Ребята не одни — всегда с ними либо лесничие Николай Семёнович Ягуткин и Анатолий Андреевич Гаврилов, либо сам Крехтунов. Ведь посадить дерево — наука не такая уж простая, как может показаться человеку, далекому от леса. И старшие товарищи терпеливо растолковывают своим помощникам, как сеять семена, как закладывать школку, как ухаживать за саженцами. Ребята стараются. Директор школы Елизавета Васильевна Колокольцева рассказывала, что не дай бог, если кто из ребят повредит при прополке растение — товарищи строго спросят у него за это. За пять лет школьники засадили 400 гектаров при хорошем качестве работ.

Что дает работа в лесничестве детям? Трудно ответить однозначно. Ботаник скажет, что ребята ближе узнают флору родного края, зоолог скажет — фауну. Летом флуору и фауну охраняет школьный «Зеленый патруль», зимой ребята вывешивают в лесу кормушки для птиц и буквально не дают прохода учительям рассказами о пернатых. Это хорошо. Дальше — дети не забавляются, а по-настоящему работают в лесничестве, а труд, как сказала директор школы, еще никого не испортил. Труд сплачивает ребят. У них, кстати, все как на настоящем производстве: есть свои бригады, звеневые. При-

чем начальство школьники выбирают себе сами. Выбирают тех, кто, как они говорят, и работает умеет, и авторитетом пользуется.

Кроме того, не лишне будет заметить, школьники неплохо зарабатывают. За пять лет на счет лесничества было перечислено 12624 рубля. На эти деньги ребята побывали в Курске, Ростове-на-Дону, Киеве, Симферополе, Севастополе и не единожды в Шушенском, оформили кабинет профориентации, проводили праздники, спортивные состязания. О том, кто отправится в туристическое путешествие, решают сами школьники, вернее — комитет комсомола. Едет, разумеется, то, кто более этого заслужил.

Опекун у школьного лесничества, как мы уже упоминали, — Терсинский лесхоз. Вениамин Матвеевич Крехтунов подсчитал — если бы не школьники, надо было бы пополнять штат двумя десятками кадровых рабочих. А это не так-то просто. Потому главный лесничий очень благодарен ребятам и никогда не забывает своих помощников. Нужен, скажем, школе автобус, чтобы съездить в город в цирк — пожалуйста, нужна была форма для школьных хоккеистов — привезли. Сейчас Вениамин Матвеевич думает о том, как увлечь летом ребят спортивной игрой — хоккем на траве. Площадку уже присмотрели, теперь надо заботиться о спортивном снаряжении.

Словом, заботы у школы и лесхоза общие. И многие из ребят, заканчивая учиться, идут работать в родное лесное хозяйство. Лесником работает Владимир Афанасьев, лесничим — Анатолий Гаврилов, заканчивает лесотехнический техникум его брат Владимир Гаврилов, связал свою жизнь с лесом Наталья Стрельченко, Геннадий Дьяченко, Наталья Сорокина.

В кабинете директора школы есть стенд «Наши успехи». Правильнее, наверное, было бы сказать — подтверждение успехов. А оно такое: осиновоплесское школьное лесничество награждено переходящим Красным знаменем облно и обкома ВЛКСМ, переходящим кубком облно и обкома комсомола, вымпелом ЦК ВЛКСМ «Лучшему школьному лесничеству».

И это воистину так.
Евг. БОГДАНОВ.



Михаил Николаевич Шчелковников — шофер первого класса. Десять лет работает на молоковозе в совхозе «Сосновский». На этой же работе второй год трудится шофер третьего класса комсомолец Валерий Муратов. Оба — передовики производства. Они аккуратны, всегда содержат в чистоте емкость под

молоко, а отсюда и стопроцентная сохранность классного молока, доставляемого ими на молозавод.

На снимке: М. Н. ШЧЕЛКОВНИКОВ, В. МУРАТОВ.

Фото А. Шувалова.

Фондов на воровство нет

Дорогая редакция! Мы уже обращались по месту своей работы к руководителям отделения с просьбой навести порядок на ферме, но пока ничего не добились.

Весь зимний период многие доярки нашего отделения не выписывают молоко, а берут, как собственное. Подоят коров, на берут трехлитровую банку и в сумку, чтобы после доеки отнести домой. Иногда по два раза в день — утром и вечером. А сколько наберется за месяц, за год? Иногда проходят мимо бригадира А. Жидовленко, а он и ухом не поведет. Надоила, к примеру, доярка 21 литр, а учетчику скажет 18. Если им начнешь говорить об этом, то в ответ слышишь — не ваше дело, мол, я в навозе копаюсь, так не могу молока взять домой? Брать, мы считаем, можно, только надо выписывать и платить за него. Ведь зарплата скотников тоже поставлена в зависимости от производственной продукции.

**А. ВЕРИГИН, Н. НАХАЛОВ,
В. ПЕРЕМЕТИН.** Скотники второго отделения совхоза «Еланский».

ОТ РЕДАКЦИИ. Вот такое письмо получила редакция из Ашмарина. Мы побывали на этой ферме, встретились с управляющим отделением П. А. Тухловым, попросили рассказать, как учитывается продукция.

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Есть депутатская группа, которой руководит Н. И. Муратова. Однажды депутаты были на ферме, но ничего не обнаружили. Так все идет своим чередом. А молоко между тем уходит «налево».

Нам думается, что раз поступил сигнал от скотников, которые видят гораздо больше, чем управляющий и бригадир в силу специфики своей работы, то руководству отделения и фермы следовало бы наладить строгий контроль за сдачей молока, привлечь к этому делу дружинников, контролеров, депутатов, а виновных разбрать на рабочем собрании...

Однако, как выяснилось, учет этот малоэффективен. Одна доярка скажет, что взяла, другая скажет «забудет». Уйдет учетчик в другой двор, а некоторые доярки в этот момент отливают молоко из фляги в свою банку. Не случайно, рассказывают скотники, когда начинают перемеривать молоко, то иногда не хватает трех, пяти, а то и восьми литров.

Многое в письме скотников соответствует истине, потому что система мер по пресечению воровства отсутствует. Даже группы народного контроля на отделении нет.

— Когда-то давно я работал еще бригадиром, — говорит Тухлов, — меня выбирали председателем группы, а сейчас, наверное, уже переизбрали...

Хищением молока надо поставить надежный заслон. Не так уж много его производят совхоз «Еланский», чтобы хватило еще и на воровство. Фонды на это не отпущены.

Материальная ответственность колхозников

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В соответствии с п. 13 Примерного Устава члены колхоза, допустившие гибель, порчу или утрату колхозного имущества, а также виновные в самовольном использовании тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин, рабочего скота и причинившие колхозу материальный ущерб обязаны возместить его.

Примерный Устав различает две формы вины: умышленную и неосторожную, а в зависимости от этого три вида материальной ответственности: ограниченную, полную, повышенную.

Материальная ответственность в ограниченном размере возлагается на колхозника, допустившего небрежность в исполнении своих обязанностей. Ограниченнная материальная ответственность не применяется, если небрежность колхозника представляет собой уголовно наказуемое деяние.

Полная материальная ответственность определяется в пределах действительного материального ущерба, причиненного колхозом и совхозом, в случае гибели крупного рогатого скота, свиней, овец и коз сумма убытков должна определяться в размере однократной стоимости скота по закупочным ценам, а лошадей — по ценам, установленным областными исполнительными органами и Советами Министров республик.

В соответствии с п. 31 Положения о ведении кассовых операций, утвержденного 6 августа 1973 года, кассиры совхозов и колхозов несут полную материальную ответственность за сохранность всех принятых ими на хранение ценностей.

Повышенной признается ответственность, при которой колхозник обязан возместить ущерб, превышающий его nominalnyy «фактический» размер. В настоящее время она установлена за хищение крупного рогатого скота,

свиней, а также овец, коз, лошадей. Лица, виновные в хищении скота, принадлежащего колхозам и совхозам, в случае гибели названного скота, обязаны возместить ущерб в размере полуторной стоимости животных (п. 3 постановления Совета Министров СССР от 17 февраля 1954 года). Ущерб определяется правлением колхоза и взыскивается им при согласии колхозника, а в случае спора — в судебном порядке.

Примерный Устав колхоза называет один способ возмещения ущерба — взыскание из заработка колхоза определенной денежной суммы. Однако, в силу ст. 457 ГК РСФСР вред может возмещаться путем предоставления равнозначной вещи в натуре, исправления поврежденной вещи, полного возмещения причиненных убытков.

При рассмотрении таких дел правление или суд при необходимости вправе уменьшить размер возмещения, учитывая при этом степень

виновности, материальное положение ответчика.

Однако, как разъясняет Пленум Верховного суда СССР от 6 октября 1970 года, нельзя снижать размер ущерба, если он причинен хищением колхозного имущества, а также при взыскании суммы, выданной в подотчет и аванс.

В связи с п. 13 вышеуказанного постановления ежемесячно из заработка колхозника можно производить удержание в размере не более 20 процентов, а в случае причинения ущерба хищением колхозного имущества, а также при наличии других исполнительных документов — не более 50 процентов.

На требования колхоза о возмещении причиненного ему ущерба распространяется общий срок исковой давности в три года.

**В. БЕЗВЕРХАЯ,
Адвокат юридической консультации.**

Субботний вестник

«Как будто кто-то колдовал...»

Мы уже рассказывали вам, уважаемые читатели, об открытии в поселке Кузедеево музея прикладного искусства. В редакцию продолжают поступать отзывы, рассказы о народных умельцах, и поэтому мы сегодня еще раз возвращаемся к разговору о народном творчестве.

Вот что, например, рассказывает в письме в редакцию читательница Кузедеева Мария Дорофеевна Умаль: «Не перевелись у нас в поселке мастера. Если вам доведется увидеть паласы, которые делает Александра Ивановна Глушкова, вряд ли вы отведете от них глаза — так притягивает внимание сочная расцветка со вкусом подобранных узоров. К тому же паласы ее — вещи очень добрые: все нитки сделаны руками мастерицы. У Александры Ивановны две дочери, четыре孙女, двое внуков. И каждому она хочет оставить память о себе.

А как красиво мастерит Любовь Васильевна Фомичева — работник страхового агентства! Смотришь на белые занавески на окнах ее дома и кажется,



что будто кто-то колдовал над этими прекрасными узорами решелье!

Пришел в редакцию и снимок. На фотографии — кузедеевские мастерицы Дарья Савельевна Пушкирова и Дарья Антоновна Мещанова. В тридцать третьем приехала в Кузедеево Дарья Савельевна, через семь лет приехала Дарья Антоновна. Одна работала

дояркой, другая — в детских яслях. И обе ткали, вышивали, вязали.

Пушкирова принесла на выставку полотенце, которому более полувека, на несколько лет младше ковер, который выткала Мещанова.

Спасибо вам большое, мастерицы!

О. АДАМОВ.
Фото Г. НЕФЕДОВА.

Художник улыбается



Рис. Б. Кобзарь.

Строки благодарности

Когда болеют дети, мы с нетерпением ждем помощи врача-педиатра нашей участковой больницы Тамары Васильевны Протопоповой. Она приносит в дом надежду и веру в исцеление заболевшего ребенка.

Большое спасибо вам, Тамара Васильевна, за выздоровление

моего внука Вити. Благодарю вас за материнскую заботу и ласку, которую вы щедро дарите нашим детям.

Счастья вашей семье, здоровья, полного благополучия.

Ф. ШМИДТ.
Жительница с. Атаманова.

Успех сосновских атлетов

В Ленинске-Кузнецке прошло первенство областного совета ДСО «Урожай» по тяжелой атлетике. Сборную нашего района вот уже третий год представляли юные спортсмены совхоза «Сосновский».

В прошлом году сосновцы были третьими. А в этом году в упорной борьбе с главными соперниками — командами Яйского и Ленинск-Кузнецкого районов — они вышли на второе место, пропустив вперед хозяев соревнований.

В наилегчайшем весе чемпионом стал сосновский атлет

Василий Толмачев. Николай Антропов, выступая в этой же весовой категории, не стал призером, но принес команде немало драгоценных очков.

В состязаниях в весе до 56 кг Юрий Савинов легко выиграл у сильного соперника из Ленинск-Кузнецкого района, третьим был наш Николай Кузнецов.

В полулегкой весовой категории боролись уже опытный Марк Таций и впервые вышедший на помост Николай Баранов. Удачно выступил в полусреднем весе Александр

Галанов: вырвав 77,5 килограмма и толкнув 102,5 килограмма, он выполнил норму третьего взрослого разряда. Победителем в этой весовой категории стал Виктор Грузев.

В итоге после первого дня соревнований наша команда оторвалась от главного соперника — Ленинск-Кузнецкого района на сумму в 130 очков.

Но на другой день в состязаниях атлетов тяжелых весовых категорий от нашей команды выступал всего один участник — Геннадий Курятников.

В результате команда района оказалась на втором месте.

Василий Толмачев и Юрий Савинов включены в юношескую сборную облсовета ДСО «Урожай», и в сентябре поедут защищать в ее составе честь Кемеровской области на первенство Российской Федерации.

Это немалый успех. Сейчас молодые спортсмены готовятся к юношескому первенству областного совета ДСО «Урожай», который будет проводиться в конце апреля у нас, в Сосновке.

В. ВИКТОРОВ.

телевидение

31 МАРТА

Первая программа

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 А. Алексин «Пойдем в кино?» Спектакль Московского театра юно-

го зрителя. 12.25 «Очевидное невероятное». 13.25 Новости. Перерыв до 15.55

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости.

КЕМЕРОВО

16.20 «Кто из 16?» Телевизионный конкурс сельских рай-

онов области. Передача 2-я. Встреча команд Беловского и Прокопьевского районов. 18.30 Страницы Ленинграда. «Мы — союз борьбы». Документальный фильм. 18.45 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

19.15 С. Михалков. «Я тоже был маленьким». 20.15 Концерт. 20.30 «Передовой опыт — всенародное достояние». В

2-я передаче принимает участие и первый секретарь Горьковского обкома КПСС Ю. Н. Христораднов. 21.00 «Хождение по мукам». Многосерийный художественный фильм. Серия. «Сестры». 22.30 «Время». 23.05 «Писатель и современность». 00.00 Песни итаны народов СССР. 00.30—00.45 «Сегодня в мире».

Вторая программа

МОСКВА («Орбита»)

16.20 Программа документальных фильмов телевизион-

ных студий страны. 17.20 «Телестадион». 18.20 «Наш сад». 18.50 И. Брамс. «Баллады».

КЕМЕРОВО

19.15 Для малышей. Мультфильм. 19.25 «Девочка, хочешь сниматься в кино?» Художественный фильм. 20.45 Концерт Государственного хора Эстонской ССР под управлением Г. Эрнесакса.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, редактора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс: 519-48 ОП10919. Объем 1 п. л. Заказ 4339, тир. 8203. Печать плоская